

## 热闹的春节

市子路小学五(4)班 王嘉禾

今年的春节格外热闹，特别是大年三十的晚上。

大年三十晚上，我们一家三口骑车去奶奶家吃饭。走在路上，那些缠在树上花花绿绿的彩灯，真是美丽极了。彩灯有白色的、紫色的、黄色的，有月亮形状的、灯笼形状的，彩灯把夜空装点得格外美丽。许多市民边走边散步

边欣赏这美丽的彩灯，美丽的夜景。

除了彩灯，我还喜欢看绚烂的烟花。“嘭！”，那边放了一个像金色谷穗的烟花，我的目光刚被它吸引，空中又炸开了一个超级大的烟花，它外圈绿、中间粉、内圈黄，像一朵五彩斑斓的花朵在空中绽放开来，快到奶奶家时，我听到了震耳欲聋的鞭炮声，它缺少了一分烟花的平静柔和，但增添了几分节日的热闹喜庆。

春节真是热闹啊，让我们在这阖家团圆的日子里，好好享受节日带给我们的欢乐吧！

辅导老师 李雪

## 大年初一起五更

市实验小学四(6)班 张泽雅

吃的，一会儿你去别人家拜年，你也会得到许多的糖果。”我高兴得一蹦三尺高！

天刚蒙蒙亮，我和家人一起走街串巷去拜年。街道上真热闹啊！处处回荡着欢快的笑声和烟花爆竹声。路上，我们碰见了一群亲戚，连连说：“新年好！新年好！”

我们来到第一户亲戚家，小孩子随着大人给长辈拜年，拜年后，长辈给了我们好多核桃和零食！接着，我们又串了好几户亲戚，我的兜兜里塞满了好吃的，这么多零食，我可吃不完！

大年初一起五更拜年，是中

华民族的传统民俗，我的老家保留了这个风俗。你看，多么有趣呀！过年你起五更了吗？

辅导老师 孙志伟

## 花开有声

## 亲情的味道

市实验小学六(5)班 孙晨博

生活中的味道五花八门，有甜的、有苦的，有让人烦恼的，也有让人成长的。而我，从生活中品出了亲情的味道。

记得去年暑假，妈妈带我和弟弟去山东看望姥姥和姥爷。姥姥因为生病，眼睛看不见，走路要靠“导盲杆”，尽管如此，姥姥还是很坚强，很乐观，还能独立生活。

一天傍晚，夕阳照着村子，蝉在大树上叫一阵歇一会，世界炎热而安静。姥爷种了很多田，他想让我们去看看他的劳动成果。他用老年代步车拉着我和妈妈参观了他的玉米田和花生田，只见玉米秆长得老高，我钻进去，抬头都看不见天空，一望无际的花生田如绿色的海洋，随风翻滚着，绿色的海浪壮观极了。

回到家，我已经筋疲力尽，又渴又饿，推开客厅的门，发现桌子上有一碗热气腾腾的面条。这难道是妈妈给我做的？不对，妈妈跟我出去了，这难道是姥姥做的？我不敢相信，姥姥眼睛看不见，她是怎么给我做的？我太饿了，一边想一边端起碗就吃，味道十分奇怪，又咸又甜，可不知怎么的，吃着吃着，姥姥摸索做面的场景映在我脑海，嘴里的面条也越嚼越有味道，觉得这是世界上最好吃的面条……

我情不自禁想起一句话：“如果亲情有味道，那将会是最美味的味道！”

辅导老师 李燕

## 竹子

市实验小学五(5)班 郭晏希

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”这句清代诗人郑板桥的诗句，是对竹子的赞美。

我家附近的山上有一片竹林，一上山，就被茂密的竹子包围，只能从缝隙里看到阳光洒落的道路，那是一片生机勃勃的景象。竹子性格顽强，风雨无惧，就算遇到台风，它也能顽强抵抗，屹立不倒。我奶奶说过，竹子一旦长在山缝中，它就会紧紧抓住石块，根深蒂固，无论多大的风，多大的雨，都无法让它倒下！

每次看到竹子，我就会想起环卫工人。他们每天早起三四点就起床，拿起扫把，走上街头清扫。无论风吹日晒、雨雪交加，都坚持清扫街道。

有一天下着大雨，我在窗口望着雨景，心里想着：环卫工人今天应该不会出来了，毕竟下这么大的雨。然而三分钟过后，一群环卫工人，拿着墨黑色的雨伞，出现在大街上。在这种恶劣的天气下，普通人往往会待在家里不愿意出门，可是环卫工人却因为雨天积水更需要清理，他们一手撑伞，一手拿着扫帚，清扫着道路……

环卫工人和竹子十分相似，都坚韧不拔、不怕风吹雨打、吃苦耐劳。作为小学生，无论在学习上还是生活中，都应该学习他们坚持不懈的精神，才能向着自己的梦想更进一步！

辅导老师 尹嫚嫚

## 我的心儿怦怦跳

市实验小学四(7)班 杨宗毓

夜里，微风轻轻吹过，空气中弥漫着奇怪的声音。房间一片黑暗，像个黑黑的大袋子把我罩住，让我心跳加速。今天，我第一次独自睡觉。

晚上，我慢慢走进房间，打开小台灯，它像太阳一样照亮了整个屋子。门“砰”的一声关上，吓得我的心怦怦跳。只有这盏小台灯陪着我，虽然小，却给了我很多勇气。

快睡着时，我感觉有人进了房间，窗外刮起大风，树叶“哗啦啦”地响。我心想：是不是坏人来了？我吓得不敢出声，一动不动，连呼吸都轻悄悄的，屋里安静得能听到心跳声。我瞥见明亮的月光，又多了些勇气，但还是怕黑影进来把我抓走。这时，好像一个影子进了房间，关掉了我的小台灯，门也“砰”地一声关上，屋子又黑了。

没了小台灯的陪伴，我吓得直吸凉气，汗毛都竖起来了。外面风声呼啸，像怪物的叫声。突然，一个影子从我眼前掠过。“谁？”我大声喊道。万一是个坏蛋，他会把我怎么样？我吓得又哭又叫，却不知道该怎么办。

慢慢地，我睁开眼，不敢喘大气，心跳像打鼓似的，我小心翼翼地仔细看黑影，原来是张板凳。再看床下，哈哈，原来是他，我真是自己吓自己啊！那一刻，我觉得自己很厉害，因为我战胜了恐惧。

这件事告诉我，别自己吓自己，否则只会自讨苦吃。现在，我的心儿不再怦怦跳啦！

辅导老师 高君毅

## 打开濮阳的另一种方式

市实验小学四(6)班 魏云龙

我的家乡濮阳人杰地灵，风景宜人。山有山的浑厚，水有水的灵动，园林有园林的风姿，街道有街道的韵味，行走在濮阳的大街小巷，每一处转角的彩绘涂鸦都是别样的风景。

濮阳是园林城市，四时风光皆不同，街不同，景色不同，路有路的景，巷有巷的美。春天，垂柳街的柳树，在微风中梳着长长的秀发，樱花街的樱花，在阳光下绽开灿烂的笑脸；夏天，人民路两侧碧绿的梧桐树，撑开了擎天巨伞，为人们遮风挡雨；秋天，振兴路的银杏叶，像一把把小扇子，扇走了夏天的余热；冬天，胜利路长青的松柏像卫士一样，屹立在道路的两旁。徜徉在濮阳的街道，车在树下下行，人在画中游。

濮阳是历史文化名城，素有“中华帝都”“中华龙都”的美誉，还被称为“帝舜故里”“颛顼遗都”。张挥公园、戚城遗址、会盟台、子路坟……无一处不在诉说濮阳历史的悠久、文化的厚重。西水坡出土的蚌塑龙——中华第一龙，把中华民族的龙图腾文化追溯到六千四百年前。龙城广场昂首飞扬的红色巨龙雕塑，是濮阳独一无二的标志。

濮阳人才济济，有字圣仓颉、变法

家商鞅、传奇商人吕不韦、石油之父孙健初等，这些伟人撬动了历史年轮，推动了人类文明的进步。我要好好学习，增长知识，学好本领，长大了像他们那样，为家乡争光，为国家做贡献。

濮阳是美食之城，是“吃货”的天堂。酥香的壮馍、爽口的凉皮、软烂的糟鱼、香嫩的猪蹄、焦脆的鸡窝烧饼、细润的滑脊汤……这么多的美味，是否让你垂涎三尺？

濮阳是杂技之乡，杂技剧目《水秀》和东北庄的杂技名满中外。

濮阳还是瓜果之乡，台前的樱桃、南乐的苹果、西部的红杏、老城的草莓等，这里物产丰饶，举不胜举。

濮阳是文明卫生城市，帮危扶困、礼让行人、解难济弱、敬老爱幼，一张张笑脸，一个个身影，穿梭于街头巷尾，忙碌的红马甲是濮阳最美丽的风景，是濮阳最闪光的名片。

提到濮阳，总有讲不完的故事，聊不尽的话题。如果你到濮阳来，濮阳的风景会牵绊你的脚步，濮阳的美食会满足你的味蕾，濮阳的民风会吹进你的心灵……濮阳真的是一个值得来的地方。

辅导老师 孙志伟

## 一次有趣的象棋游戏

市实验小学四(6)班 王一丞

我玩过各种游戏，比如123木头人、老鹰捉小鸡、大眼瞪小眼等，但我觉得最有趣的还是下象棋。

下象棋的目标是吃掉对方的将或帅，规则看似简单，实则不易。双方各有16个棋子，中间隔着楚河汉界，每个棋子都有固定的走法；比如炮得隔一个棋子打，这叫“炮打隔山虎”；马只能走日字格；相要走田字格……

有一天晚上，我和爸爸杀了一盘棋。他先走，把炮移到了前线，我也开始动棋，把马放上去。我正琢磨着如何布局，把爸爸围困，没想到他一下子别了我的马“腿”，我心想：糟了，马不能

走了。于是我换了车，这一招让爸爸的炮危在旦夕，他赶紧把炮撤回。

接下来，我开始动脑筋。我用车和炮一起进攻，把爸爸逼到角落，但他还在顽强抵抗，用剩下的棋子挡住我。我又用车攻击，终于吃掉了他的将。他无计可施，认输投降。我赢得了胜利，开心地哈哈大笑。但就算输了，我也不会气馁，因为胜败乃兵家常事。

下象棋不仅是智力挑战，还能锻炼思维能力，更让我明白了坚韧和耐心的重要性。

你说，下象棋是不是很有趣？

辅导老师 孙志伟

## 游郑州海洋馆

市第六中学五(3)班 杨语涵

我曾去过许多地方游玩，有的震撼人心，有的如同仙境般沉醉迷人，有的令人惊叹不已……五一劳动节这天，我们一家来到了郑州海洋馆游玩，我们观赏了形态各异、种类繁多的海洋生物，把书本上描绘的形态，活灵活现地印在我脑海里。

一走进海洋馆，就看到一条弯弯曲曲像条龙似的隧道，隧道的墙面上雕刻着栩栩如生的鱼儿。鱼儿的条纹粗细各异，长短不一，墙上还雕刻着雪白的浪花，鱼儿在水中游来游去，仿佛在告诉同伴说：“有游客到来，我们快来欢迎他们吧！”

我们顺着隧道向前走，再转向东北方向，就到了海豚馆。终于见到了真实的海豚！我凑近看，只见一只海豚头顶呈浅灰色，小肚子中间稍有点凹陷，但洁白无瑕。海豚睁开了睡眼，上下摇着尾巴游了起来。此刻的我，瞪圆了眼睛，盯着那在我眼前晃悠不停的、光溜溜的海豚背脊，心里不禁产生了一个想法：啊，要是能摸一摸它的背脊就好了，哪怕就是一下也行啊！

接着，我们往西走，来到了海狮馆。海狮全身的皮毛都是棕色的，灯光下亮闪闪的。它的手脚像枫叶一样扁扁的，脸上镶嵌着两颗大大的、水灵灵的眼睛，就像葡萄一样，挂在嘴边的胡须又细又长，跟人类的头发差不多。它的嘴唇一张一合，特别有趣！

从楼梯上两层，再往东走一点，就到了白鲸馆。等了大概半个小时，一名工作人员缓缓降落在清澈如同蓝宝石的水面上，摇了摇手，白鲸就神奇地游了出来，表演正式开始。只见工作人员一跃而上，骑在了白鲸背上，白鲸在水里上下游动，不一会儿就翻了几个跟头，水花飞溅。白鲸就像一只纯洁美丽的白色精灵，在这蓝盈盈的水中若隐若现，特别迷人。伴随着天籁之音翻转腾挪，一切都那么震撼，这一幕幕，深深地印在了我的脑海中。

郑州海洋馆的生物，种类多到数不清，有颜色各异的水母、逗趣的企鹅、凶猛的鲨鱼等，看得我眼花缭乱，大呼过瘾！这次的海洋馆之旅，真是太好玩了！

过年了，过年了！玉兔送冬去，金龙迎春来！眨眼间，就到了大年初一，这一天竟然要凌晨五点起床！我困得睁不开眼，最后还是妈妈把我拉了起来。坐上小汽车，我们一家回农村老家啦！

路上，我打着哈欠问：“妈妈，今天为啥要起得这么早呀？”妈妈笑着说：“这是民俗——起五更，大年初一要拜年。”

终于到了奶奶家，我跑进屋里，看到桌子上早已准备好了的一大篮子核桃和糖，我刚要扑上去大吃一顿，却被妈妈抓住了手，她说：“这些是给来拜年的亲戚街坊

为欢度龙年新春，工人文化宫举行了一场职工音乐会。我从小对音乐就有浓厚的兴趣，于是，我们一家便驱车前往现场，共赴一场音乐的盛宴。

验票之后，我们走进会场，里面的空间很大，分成两层。我们坐在第一层的第15排，距离舞台虽然有些远，但却仿佛近在咫尺。没过多久，座位都坐满了，指挥者、演奏者陆续就位，后面的灯光逐渐暗下来，只留下舞台上的聚光灯亮着。指挥者面前是演奏弦乐的乐团，他们拉起小提琴，发出宛如少年的美妙声音；大提琴响起深沉的音符，像一位父亲在谆谆教导；低音提琴在舞台右侧，声

## 音乐会

市实验小学六(1)班 靳赵森

音低沉，像是一位长者在讲述他的故事；管乐手们在他们后面，管类乐器在灯光的照耀下，发出闪闪的金光；再往后是打击乐手，他们控制着整个乐团的节奏。演奏即将开始时，只见指挥者猛地举起右手指挥棒，左手在空中挥舞，美妙的音乐突然如天籁般响起！瞬间，音符从乐谱上飞到舞台上，飞向观众席，飞进听众的耳朵，原本嘈杂的环境顿时安静下来……时间在优美音乐中飞逝，很快，音乐会到了尾声。

舞台两边喷出的礼花标志着乐曲演奏完毕，看到意犹未尽的观众，指挥者又挥舞起指挥棒，音乐再次响起，这次是《大伏霍元

## 神木游记

市实验小学四(12)班 杨一诺

区是关于乌木的科普，我们能了解到乌木的文化、价值，还能看到让人惊叹的木雕，比如“画龙点睛”“九五至尊”“望庐山瀑布”“雄霸天下”等。走一路看一路，赞声不断：“哇，雕刻得真是栩栩如生，跟真的一样……”我对大自然的奇妙感到由衷地佩服。在金丝楠展厅，我被一根巨大的金丝楠木惊呆了，“天哪，太壮观了！”这根长达24.5米，最粗的地方直径约4米的金丝楠木，见证了1万多年的时空变化，被誉为“镇馆之宝”。

辅导老师 司培宁

## 游黄山

市第三小学四(8)班 库一恒

劳，顿觉神清气爽。

继续前行，我们发现了许多奇特的怪石，如天狗望月、猴子观海、仙女弹琴、仙人指路等。其中，我最喜欢仙女弹琴和仙人指路，仙女弹琴的姿态犹如一位高贵优雅的仙女在琴键上弹奏，若仔細聆听，还能听到美妙的音乐。仙人指路则像一位仙人站在山上为游客指引道路。

黄山的奇松姿态各异，有的像绿色的巨伞，有

的像猛虎般灵动，有的从容不迫，有的柔弱纤细，有的端庄威严，宛如一位霸气的首领……

黄山的景色让人陶醉，流连忘返。若有机会，你也来亲身感受一下吧！

辅导老师 付鸣

## 我们班的超级男生

市实验小学五(1)班 卢梓玥

长跑比赛开始了，只听“嘟”的一声，哨音刚落，张一龙就像一条“龙”一般“飞”了出去，第一圈，他跑得十分精神，竟然稳居前几名的好成绩。第二圈，他的速度明显慢了一些，让几名选手超了过去，我不禁为他捏了一把汗。第三圈，他突然加速，超过了一名又一名选手。最后一圈，他又加速了，他和一名跑在前面的男生并驾齐驱，不分上下，但他的脸色有些苍白。

接下来，他又超越了一名选手，成了第三名，他又继续加速，超过了前面的两名选手，只剩下

了50米了，我在心里默数：50米、40米、30米、近了，更近了，20米、10米……太好了，张一龙凭借自己的力量成功夺冠！

一下赛场，同学们一个个欢呼着把他围了起来，并对他赞不绝口。

“张一龙，你太棒了！”

“张一龙，好样的！”

一下子，张一龙从一个平平无奇的男生，摇身一变，成了一个让人崇拜的超级男生。

这不正是他的“超人”之处吗！

辅导老师 王月英